

E. LEBHERZ

Gorica

tovarna užigalic
priporoča prebivalcem Primorskega svoje izdelke raznih vrst, posebno izvrstne in zanesljive užigalice

Apollo

Naznanilo.

Podpisani si usojam naznanjati slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, da prevzamem vsled smrti svojega očeta vodstvo in oskrbovanje staroznane gostilne

„Pri Golobu“

na voglu ulice Morelli.

Skrbel bodem, da bode tudi v bodoče pos režba solidna kakor doslej.

V Gorici, 1. maja 1903.

Leopold Reja.

Trgovsko-obrtna registrovana zadruga

z neomejenim jamtvom v Gorici.

Hranilne vloge obrestuje po 4½%, — večje stalne, naložene najmanj na jedno leto, po 5%. — Sprejema hranilne knjižice drugih zavodov brez izgube obresti. — Rentni davek plačuje zadruga sama.

Posojila daje na poroštvo ali zastavo na 5-letno odplačevanje v tedenskih ali mesečnih obrokih, — proti vknjižbi varšćine tudi na 10-letno odplačevanje

Zadružniki vplačujejo za vsak delež po 1 krono na teden, t. j. 260 kron v petih letih. Po zaključku petletja znaša vrednost čležeja 300 kron.

Stanje 31. dec. 1902:

Deleži: a) podpisani	K	913.200—
b) vplačani		305.874.50
Dana posojila		1.248.171.07
Dopolnilni zaklad		244.139.23
Vloge		912.745.25

V nobenem slovenskem domu, zlasti ne v slovenskih društvenih dvoranah se ne sme pogrešati

Prešernove sohe

Ista je uzorno izdelana v velikosti 42 cm, ter stane samo 7 K.

◆ Doprni kip ◆

Janko Kersnika

25 cm velik, brez podstavka, za 3 krome.

V velikosti 22 cm po K 1.80 — s podstavkom — klipca

Simona Gregorčiča in Jenko-ta.

Zaboječke računim za lastno ceno.

Vsa čitalniška, bralna, ognjegasna in druga društva opozarjam na ugodno priliko, da okrase svoje domove z domačimi umotvori in vabim prav uljudno k naročbi

Jernej Bahovec

trgovina s papirjem in pisar. potrebšćinami
Ljubljana, Sv. Petra cesta 2.

Zaloga piva

iz prve kranjske izvozne pivovarne in sladovne na par

T. Fröhlich-Vrhnika (Kranjsko).

Priporoča se za bodočo sezono cen. gg. gostilničarjem in zasebnikom iz mesta in dežele v svrhu blagohotnih naročil izbornih vrst piva kakor: »Eksportno marčeno«, »Kranjski biser« in »Granat-Porter« v sodčih in steklenicah. Jamči se za solidno in točno postrežbo po najnižje mogočih konkurenčnih cenah. — Za udobnost cen. gg. odjemalcev iz Vipavskega ima tvrdka na Goričici »pri Rebku« in v Dornbergu pri Alb. Sinigoj-u z ledom in vedno svežim pivom dobro oskrbljene ledenice.

Glavni zastopnik za Gorico in deželo

Josip Rován,

s zalogo v Gorici — Rabatišće št. 20.

Dobi se povsod!

Schichtovo hranilno jedernato milo



z varstveno znamko

garantirano in prosto vseh škodljivih primes, izdatno in izvanredno milo za pranje.

Pri nakupu naj se pazi na ime „Schicht“ in na gornjo varstveno znamko.

Zastop na debelo: Humbert Bozzini -- Gorica.

jeve krone in še celo ruske popise slavnosti svetega ognja, tiskane z rdećimi črkami.

Prikorakal je cel bataljon turških razcapanih in umazanih vojakov male, slabotne postave, ki je novič prav po vojaško zasedel ves trg. Pred vhodom je stal turški policijski uradnik in segel vsaki po orijentalno oblečeni osebi, koja se je podala v cerkev, v žepe in tipal po telesu, ali nima znabití orožja pri sebi. Pri mazilnem kamenu je stalo več koptskih duhovnikov na levi in več ruskih popov na desni in delilo prihajajočo množico v dva tabora, kopti in verniki drugih vzhodnih veroizpovedanj so morali stopiti v cerkev na levi, mužiki pa na desni. Te varstvene naredbe so prepotrebne. Popoldne bode slavnost svetega ognja. Pred štírimi ali petimi desetletji je bilo umorjeno okoli svetega groba tri sto oseb in težko ranjenih dve sto. Turški vojaki bodo morali tudi danes skrbeti za red ob grobu kneza miru.

Sveti ogenj.

Obed v gostišću je bil uro prej, ker smo se nameravali podati k slavnosti. Navzoč je bil tudi avstrijski generalni konzul P., rodom Ljubljánčan, ki piše svoje ime s pristno slovensko kljuko, in njegova soproga. Pri vratih sta čakala Ali, kavas gostišća in kavas konzulata, imela sta zakrivljeni, precej dragoceni in posrebrnjeni sablji in oni dve težki palici. Šla sta na čelu in vdarjajoča na tla naznanjala domačinom, da hodijo za njima »Latinci«. Prišli smo nekoliko pozno v cerkev. Kako čudno je bilo slišati topot okovanih palic na cekvenem tlaku. Tudi obhod je bil natlačen z ljudmi. Drug se je moral drugega držati, polagajoč mu roke na ramena, da je bilo mogoče se preriti. Iz rotunde se je slišalo popevanje, ploskanje, strašen krik in vik. Sedaj se je pa pričelo ruvanje in suvanje sredi gneće, da je bilo naravnost opasno. Silili smo v kapelo franćiskanov.

Vojaki, kateri so bili tam razpostavljeni, so nas vlekli nazaj, mi smo se branili z rokami, kolikor je bilo mogoče.

Slednjič se je konzul srečno preril naprej in neki turški častnik je končno vendar spoznal, koga ima pred seboj. Franćiskani so se začeli hudovati po italijansko, dokler nas vojaki niso pustili v zakristijo. Ni bila šala, ruvali se toliko časa sredi najveće gneće, in težko je bilo napraviti si pot. Položaj res ni bil posebno prijeten, in oddahnili smo se, ko smo stopili v zakristijo. Po nekíh zavítilih stopnicah smo se vzpenjali navzgor, te stopnice, katere so tvorile pravcat labirint, so vodile na gornji obhod, kjer so lože za konzule. Stene so pobeljene in tu pa tam so nizke vratice v celice za menihe. Strašno je prebiti v njih, ni svetlobe ne zraka, kakor piše neki potopisec. Ko smo stopili v takozvano ložo, to je nekoliko iz galerije rotunde ven moleči balkon, razkrl se je pred našimi očmi prizor, kojega ni mogoče tako brzo pozabiti. Okoli okinčane kupole svetega groba se vidijo sami rdeći fesi, zdíjavani ljudje kričijo, ploskajo z rokami, metajo svoj fes preko glav drugih, vzdigujejo tu ali tam kakega posebno gorečega pristaša, katerega navdušeno pozdravlja ta ali ona stranka. Nekoliko nad menoj stoji naslonjen na zid mlad italijanski franćiskan, kateri mi pojasnuje to ali ono. Morebiti eno uro bodemo še čakali, in oni spodaj bodo morali toliko časa kričati, predno bodo priklicali svetí ogenj z nebes.

Ni težko dokazati, da je kult svetega ognja starega izvira. Zabranjeno je bilo najprej človeku uporabljati ogenj in le po slepariji je postal človek deležen iskre, katera mu je pomagala napredovati. Ne samo v Grćiji ampak tudi v Rimu so visoko spoštovali blagodejno moč ognja. Vestalke so vestno skrbele, da ni nikdar ugasnil svetí ogenj, nesreča bi pretíla državi, ako bi plamen ugasnil po neprevidnosti. Katolíška cerkev pozna tudi kult svetega ognja. Ob velikí noći hitijo s treskami užganimi po božji službi domov in zakurijo v peči ali drugodi. Tak ogenj prinaša srečo celi hiši. Simbol ima globok pomen. Krista so položili v grob, in on je vstal kakor vzplamtí ogenj. Armenci, Kopti in Abe-

sinci pa verujejo, da pride svetí ogenj na veliko soboto naravnost z nebes in da se prikaže pri onih dveh luknjah ob strani kapele svetega groba. Kdor prvi ujame ta plamen, bode srečen. Tudi pravoslavni Rusi verujejo v to prikazen. Nekateri romarji shranijo svetí ogenj v neke svetlinice, potujejo takoj v Jafo in odtod v Rusijo. Vso pot silno skrbijo, da plamen ne ugasne. V Rusiji jih potem visoko číslajo. Drugi si s svetim ognjem skušajo brado zažgati, oni, katerim se to posreči, so zelo čašćeni, to vsaj se mi je pripovčevalo. Zvedel sem tudi, da so ti kričavi ljudje ravno pod nami egiptski kristijani ali abesinci, kateri se pa po veri imenujejo Kopti. Ti ljudje so pač kristijani le po imenu.

V loži poleg nas je čepel na prepogah s cvetličnimi ornamentí, naslonjen na svilene, rdeće blazine jeruzalemski paša, pravni naslednik Poncija Pilata v posvetni oblasti. Paša, kateri je bojda vrlo udvorljiv in ki govori izborno francosko, je še mlad mož, okoli njega so stali najvišji uradniki s fesi na glavi in v svetlosivih površnikih. Pred ložo se je dolgočasil siromašno oblečen policist z bičem v roki, pri vratih pa dva kavasa, najbrž dva Kurda s silno lepimi orlovimi nosi, okroglimi glavami in dolgimi, črnimi lasmi. Kak užitek mora biti za turškega pašo, gledati to komedijo, odrigajočo se v najsvetejšem svetišču krščanstva! Temni obhod okoli rotunde je čudno okrašen z raznovrstnimi oljnatimi slikami avstrijskih cesarjev, princa Evgena, Ludovika Filipa ali kakega drugega francoskega vladarja z napudrano lasuljo.

(Dalje pride.)